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Специјални прилог  

За само 18 дана, два дана пре рока, припадници
Војске Србије и неимари ужичког предузећа

„Јединство“, поставили су нови цевовод од Сушич-
ког врела до села Стапари, намењен водоснабдева-
њу Ужица после проблема са водом из Врутака због
„цветања“ алги и потенцијалне загађености. У ситуа-
цији када су Ужичани морали да користе воду за пиће
из цистерни, Војска Србије је одмах пружила помоћ.
Најпре ангажовањем дванаест цистерни, а онда се
обавезала да уради посао који само она може да оба-
ви у тако кратком року, од Божића до 23. јануара,
када је вода потекла кроз нови цевовод.

Припадници 210. инжињеријског батаљона Друге
бригаде, са инжињеријским машинама и камио-

нима, неуморно су радили на тешком терену, најпре
на рашчишћавању трасе дуге око 1.500 метара и
широке од 10 до 15 метара, а онда на ископавању
цевовода, постављању 1,9 километара цеви и њихо-
вом затрпавању. Да би то извели морали су да напра-
ве прилазне путеве и уреде корито Ђетиње, на коме
су направили две мање бране. То је заиста прави
подухват, драгоцен као ново искуство инжињераца,
али и потврда онога што је пословично у народу, да
је војска увек прва кад затреба и да то увек изнова,
на најбољи начин потврђује. 

Више пута градитеље су обишли министар
одбране Небојша Родић и начелник Генералштаба
Љубиша Диковић са сарадницима, представници
локалне самоуправе и грађани који су неизмерно
захвални војсци на пруженој помоћи. 

Иовога пута треба истаћи, да Војска Србије неће
изневерити слободарску историју и традицију и

уставну обавезу да брани своју државу и народ. Да
би то могла, на свом реформском путу мора пратити
најсавременију праксу изградње ефикасне оружане
силе. Традиције српске војске, чијег се јунаштва и
страдања с посебним поштовањем сећамо у овој
јубиларној години од почетка Првог светског рата,
остају у темељу њене даље изградње. Она данас пра-
ти искуства најбољих армија, ради веће безбедности
Србије и њених грађана, стабилности у региону и
пружања доприноса миру у свету, у чему такође има-
мо традицију вредну поштовања.

Војска Србије развија потенцијале у све три миси-
је, одбрани земље, ширим мировним напорима и

заштити људи и добара када су угрожени. Резулта-
тима потврђује да постаје способнија, чвршћа, све-
странија, уваженија у свом народу и међу онима који-
ма доноси мир и сигурност. ƒ

Раденко МУТАВЏИЋ
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Министар одбране Небојша Родић у посети Сједињеним Америчким Државама

Бројни облици сарадње

М
инистар одбране Небојша Родић, првог дана
посете Сједињеним Америчким Државама,
27. јануара, састао се у Пентагону са секре-
таром одбране Чарлсом Хејгелом. Саговорни-
ци су разменили мишљења о политичко-без-

бедносној ситуацији у региону и обострано поздравили
постигнуте резултате у развоју регионалне и билатералне
војне сарадње и нагласили да ће у наредном периоду, упр-
кос финансијској кризи, наставити са њеним даљим унапре-
ђењем, али и изградњом односа двеју земаља у целини.

Секретар одбране Хејгел честитао је отпочињање про-
цеса приступних преговора Србије и поздравио напоре које
Влада Србије улаже у успех дијалога и нормализацију одно-
са са Приштином. 

Програми безбедносне подршке

Министар Родић захвалио је Влади САД на помоћи и
подршци кроз програме безбедносне подршке, посебно
израженој у програмима школовања и усавршавања, модер-
низације и опремања декларисаних јединица Војске Србије,
даљег развоја и опремања Центра за обуку јединица за мул-
тинационалне операције у бази „Југ“, као и Програму држав-
ног партнерства са Националном гардом Охајо. 

Родић је упознао саговорника са ангажовањем припад-

ника Војске Србије у мултинационалним операцијама под
окриљем Уједињених нација и Европске уније, као и о плано-
вима и приоритетима будућег ангажовања. Посебно је нагла-
сио значај пројеката „Хуманитарна асистенција“ који сигурно
доприносе даљем унапређењу свеукупних односа две земље.
Један од битних ресурса, који ће у наредном периоду унапре-
дити сарадњу у области одбране јесу капацитети и експерти-
за из области војне медицине. 

Као приоритете будуће сарадње министар Родић је озна-
чио наставак организације заједничких вежби и обуке, модер-
низацију и опремање декларисаних снага Војске Србије, као и
едукацију и стручно усавршавање припадника Министарства
одбране и Војске Србије. У том контексту, истакао је значај
организације вежби PLATINUM WOLF 14 и 15, односно
LOGEX 15 у Србији.

Нагласивши значај отпочетих интегративних процеса ка
ЕУ и дијалога Београда и Приштине, истакнута је неопходност
одржавања мирног и стабилног безбедносног окружења у
региону, посебно на територији Косова и Метохије, чије би
нарушавање могло озбиљно да поремети наведене процесе.
Као предуслов остваривања овог заједничког циља, наглашен
је значај одржавања актуелног нивоа ангажовања снага
КФОР и континуитета успостављених модела међусобне
сарадње. 

Секретар одбране Хејгел посебно је нагласио да цени
храброст Владе и првог потпредседника због политичке одлу-

Министар Небојша Родић и секретар одбране Чарлс Хејгел
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ке о одржавању ванредних парламентарних избора у Србији,
што представља „мудру одлуку која треба да потврди да је
воља грађана у правцу досадашњих енергичних и одлучних
реформских процеса“. Истакао је значај евидентног и видљи-
вог унапређења регионалне сарадње и препознатљивост уло-
ге коју има Република Србија и Министарство одбране. Нагла-
сио је да цени проактивни приступ Србије у обезбеђењу ста-
билног и предвидивог безбедносног окружења и подршке
интегративним процесима у региону. 

Сарадња у оквиру Партнерства за мир

У наставку посете Сједињеним Америчким Државама,
министар Родић састао се у Стејт департменту са Бредом
Хартлијем, замеником помоћника државног секретара Сје-
дињених Држава за политичко-војна питања у Бироу за
европске и евроазијске послове. Том приликом, министар
Родић је потписао Споразум о унапређењу сарадње и стату-
су снага у оквиру Програма Партнерство за мир (тзв. Спо-
разум PfP/SOFA), чему је присуствовао и Грегори Кауснер,
заменик помоћника државног секретара за регионалну без-
бедност и трансфер наоружања у Бироу за политичко-војна
питања.

Током састанка, Бред Хартли је истакао задовољство
што је Србија потписала Споразум који представља један од
кључних елемената даљег унапређења сарадње у оквиру
Програма Партнерства за мир и оценио да ће и такав вид
сарадње допринети побољшању односа Србије и САД.

Споразум је значајан за Министарство одбране и Вој-
ску Србије због учешћа у Концепту оперативних способно-
сти и вежбама Партнерства за мир. Осим тога, у великој
мери ће олакшати позицију и статус лица постављених у Вој-
ном представништву у Мисији Републике Србије у Бриселу,
на партнерским штабним позицијама, као и при упућивању
лица на школовање и ангажовању припадника Војске Србије
у мултинационалним операцијама.

На састанку у Стејт департменту министар Родић је
истакао да предстојећи ванредни парламентарни избори

неће утицати на досадашњи снажан, агресиван и непоколе-
бљив приступ свеопштим друштвеним реформама. Посебно
је истакнуто да процес приступања ЕУ за Србију пре свега
значи усвајање стандарда у политичкој, економској и прав-
ној области, што ће допринети развоју наше земље. 

Програм државног партнерства

Mинистра Родића примили су и шеф Бироа Националне
гарде генерал Френк Грас, директор Одбрамбене обаве-
штајне агенције генерал-потпуковник Мајкл Флин и пред-
седник Националног универзитета одбране генерал-мајор
Грег Мартин. 

Током сусрета у Пентагону, коме је присуствовала и
командант Националне гарде Охаја генерал-мајор Дебора
Ешенхурст, шеф Бироа Националне гарде САД изразио је
задовољство постигнутим резултатима сарадње у оквиру
Програма државног партнерства Србије и Охаја у области
одбране. Посебно је нагласио успешност заједничког рада
на развоју Центра за обуку јединица за мултинационалне
операције у бази „Југ“, који, као и бројне друге активно-
сти, ову сарадњу чине изузетном у односу на 65 програма
државног партнерства које САД остварују са државама
широм света. 

Министар Родић је истакао да је сарадња са Национал-
ном гардом Охаја веома важна, јер не само да унапређује
војну сарадњу, већ својом цивилно-војном компонентом,
која се огледа у пројектима „Хуманитарне асистенције“, на
најбољи начин доприноси и унапређењу укупних билатерал-
них односа. 

У Одбрамбеној обавештајној агенцији, министар Родић
састао се са директором генерал-потпуковником Мајклом
Флином, који је нагласио потребу за активнијом интернацио-
налном сарадњом обавештајне заједнице, како цивилне, тако
и војне, у циљу перманентне размене обавештајних података
и заједничког рада на превенцији и супротстављању актуел-
ним претњама по мир и безбедност на глобалном нивоу. 

Министар Родић је истакао спремност система одбра-
не, али и цивилне обавештајне заједнице Србије, да још
интензивније ради на успостављању ближе и конкретније
сарадње. 

Током боравка на Националном универзитету одбране
САД, генерал-мајор Грег Мартин захвалио је на прилици да
полазници из читавог света, али пре свега из система одбра-
не САД, могу да размењују искуства и знања са кадровима
Министарства одбране и Војске Србије и у том смислу,
похвалио официре које упућујемо на школовање.

Министар Родић је истакао да је то показатељ решено-
сти да максимално улажемо у знање, као основни ресурс
будућности. Након сусрета разговарао је са полазницима
Националног универзитета одбране.

Посету САД министар Родић завршио је сусретима у
Конгресу са конгресменима из Охаја, Мајклом Тарнером и
Бредом Венструпом.

Током боравка у Вашингтону министар Родић је, уз вој-
не почасти, положио венац на Гроб незнаном јунаку из
Првог светског рата на Војном гробљу Арлингтон. ƒ

Спор
зуми
Министар одбране Небојша Родић и секретар

одбране Чарлс Хејгел, потписали су Споразум Владе
Републике Србије и Владе Сједињених Америчких Држа-
ва у вези са безбедносним мерама за заштиту тајних вој-
них података. Споразум ће највише допринети развоју
сарадње у области обавештајно-безбедносне и научно-
истраживачке делатности и одразити се на квалитет
обуке и заједничких вежбовних активности јединица Вој-
ске Србије и оружаних снага Сједињених Америчких
Држава.

Са Бредом Хартлијем, замеником помоћника држав-
ног секретара за политичко-војна питања у Бироу за
европске и евроазијске послове, министар Родић је пот-
писао Споразум о унапређењу сарадње и статусу снага у
оквиру Програма Партнерство за мир (тзв. Споразум
PfP/SOFA).
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Вода за Ужице у новом цевоводу

То може само војска

Ево нас на испуњењу једне обавезе 

која је започета 6. јануара ове године,

када смо добили налог Владе Србије 

да се грађанима Ужица помогне и 

реши питање водоснабдевања. 

Војска Србије овим чином испунила је

две обавезе: извршила налог 

Владе Србије и показала своју 

спремност и способност да за 18 дана 

на овом тешком терену постави систем

за водоснабдевање – истакао је 

министар одбране Небојша Родић.

З
а свега 18 дана, два дана пре утврђеног рока, нови
цевовод од Сушичког врела до села Стапари, наме-
њен водоснабдевању Ужица, завршен је и вода је
потекла према фабрици воде на Церовића брду

изнад Ужица.
Заслуге за то припадају инжењерцима Војске Србије и

неимарима ужичког предузећа „Јединство“, који су неумор-
но радили на тешком и неприступачном терену. Они су у
кратком периоду успели да рашчисте сав непроходни про-
стор око реке Сушице, ископају цевовод, поставе 1,9 кило-
метара цеви и омогуће да цевоводом потекне воде са новог
изворишта.

Признање извођачима ових значајних радова, кључ-
них да се реши озбиљан ужички проблем с пијаћом водом,
исказао је министар одбране Небојша Родић, који је са
начелником Генералштаба генералом Љубишом Дикови-
ћем, државним секретаром Зораном Ђорђевићем и коман-
дантом Друге бригаде бригадним генералом Маринком
Павловићем боравио на Сушичком врелу.

– Ево нас на испуњењу једне обавезе која је започета
6. јануара ове године, када смо добили налог Владе Репу-



9блике Србије да се грађанима Ужица помогне и реши пита-
ње водоснабдевања. Војска Србије овим чином испунила је
две обавезе: извршила налог Владе Србије и показала своју
спремност и способност да за 18 дана на овом тешком
терену постави систем за водоснабдевање. 

Овде су, по речима министра, сваког дана била при-
сутна 82 припадника Војске Србије, официри, подофицири
и професионални војници, уз несебично и професионално
ангажовање људи из ужичког предузећа „Јединство“.

– Могу да кажем да смо овај систем ставили у функ-
цију и сада се налазимо у фази прочишћавања система,

Др
гоц
но искуство
Командир радне групе мајор Славко Продановић

истакао је да је војска од Божића, без дана паузе, неу-
морно радила на припремним пословима и поставља-
њу цевовода.

– Наша јединица најпре је пробила трасу дугу око
1.500 метара, а широку од 10 до 15 метара. Радници
„Јединства“ постављали су цевовод, а наше машине
га насипале и затрпавале. Уз то правимо прилазне
путеве и уређујемо корито Ђетиње на коме смо
направили две мање бране. Овај подухват драгоцено
је искуство и за старешине и за војнике, с тим што
нас је посебно покретало и мотивисало сазнање да он
много значи за грађане Ужица – рекао је мајор Славко
Продановић.

што врло брзо треба да омогући коришћења воде у свакој
кући и породици у Ужицу. То ће бити могуће оног момента
када се цео систем, а подсећам да је у граду Ужицу он дуг
преко 300 километара, прочисти од онога што представља
рецидив акцидента – истакао је Родић и нагласио да је Вој-
ска Србије извршила задатак, показала да је привржена
грађанима, да уме да буде у функцији извршења и оваквих
послова.

– Ово нам је добродошло да можемо и са већом агре-
сивношћу тражити помоћ и ангажовање владе и скупшти-
не за опремање Војске Србије новом техником и новом
опремом, јер овај задатак апсолутно нико други у Србији
не би могао да испуни сем припадника Војске Србије, уз
помоћ таквих привредника као што је предузеће „Једин-
ство“ – рекао је министар Родић.

Министар одбране је подсетио да је он од 6. јануара
на градилишту био присутан пет дана, од 18 укупно, спава-
јући и боравећи са овим људима. С мајором Продановићем,
који је водио војну радну групу, чуо се сваког дана и то већ
у шест ујутру, да сазна како су се послови одвијали.

– Осећање које имам је много више од поноса. Ово је
осећање гордости и узвишености, кад видите ове младе
људе који су ноћас до пет сати радили да би овај део водо-
утврде успели да поставе и да бисмо дату реч испунили.
Морамо научити да речи обавезују. Ако смо рекли 25. јану-
ар, онда је то 25. Да ли је тешко? Па тешко је. Војска Срби-
је никад неће погазити ни довести у сумњу наређење које
прими, рок који утврди увек ће испунити – рекао је, с поно-
сом, министар одбране Небојша Родић. ƒ

Снимио Слободан ЈОВИЧИЋ
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М
инистар одбране Небојша Ро -
дић и вршилац дужности гене-
ралног директора Радио-теле-

визије Србије Никола Мирков потпи-
сали су протокол о сарадњи 15. јануа-
ра у Дому војске у Београду. Реч је о
до кументу који, уважавајући дугогоди-
шњу плодотворну сарадњу система
одбране и националне телевизије, де -
финише међусобне односе у области
медијског праћења активности Војске
и Министарства. Протокол се посе -
бно бави сарадњом везаном за снима-
ње и емитовање емисије „Дозволите“
и акти вности које ће систем одбране
спроводити током обележавања сто-
годишњице Првог светског рата.

Министар одбране Небојша Ро -
дић рекао је да Протокол служи за
подсећање на претходна времена и
обавеза је за време у коме јесмо, али
да ствара и добру пројекцију за оно
што у будућности треба да буде и Вој-
ска Србије и РТС. Национална медиј-
ска кућа и Војска јесу, како је подву-
као министар Родић, препознатљиви
симболи српског народа.

Никола Мирков, в.д. генералног
директора РТС, рекао је после потпи-

сивања Протокола да Војска Србије
представља чувара тековина које су
угроженије него икад.

– Криза сећања изложена су да -
нас у канонади кривотворених чи -
њеница, надринаучних интерпрета-
ција и неретко злом намером према
на роду који Војска представља. Сто-
га стогодишњица Великог рата
позива нас да се суочимо најпре са
сопственим за боравом и нехајем
према прецима, како гласовитим,
та ко и оним многим, анонимним –
ре као је Мирков и изразио очекива-
ње да ће учинак сарадње надмаши-
ти на мере и садржај документа који
је по тписан.

Потписивању Протокола, поред
представника медија, присуствовали
су и државни секретар Зоран Ђорђе-
вић, начелник Управе за односе са
јавношћу пуковник Петар Бошковић,
директор ТВ програма РТС Владан
Чкркић и главни и одговорни уред-
ник Информативног програма РТС
Ненад Љ. Стефановић. ƒ

А. ПЕТРОВИЋ
Снимио Г. СТАНКОВИЋ

П о т п и с а н  П р о т о к о л  о  с а р а д њ и  
с а  Р а д и о - т е л е в и з и ј о м  С р б и ј е
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Државни секретар у Министарству
одбране Зоран Ђорђевић састао

се са делегацијом града Београда коју
су чинили Синиша Мали, председник
При временог органа у Граду Београду,
Владан Вукосављевић, градски се кре-
 тар за културу и Горица Шкипина, по -
мо  ћник градског секретара за ку лту  ру.

Тема састанка била је реализаци-
ја пројекта градског музеја и исељава-
ње Војне штампарије из објекта у Ре -
са в ској улици у Београду. 

Састанку су присуствовали и пу -
ковник Петар Бошковић, начелник
Упра ве за односе са јавношћу и потпу-
ковник Миланко Ковачевић, директор
Војне штампарије. ƒ

Гр
 ђ
 ни н
ј ви ш

в
ру ју Вој сци

Соци о ло шка истра жи ва ња у Ср би -
ји, уна зад више годи на, пока зу ју

да ње ни гра ђа ни, осим Срп ске пра -
во слав не цркве, нај ви ше веру ју Вој -
сци Срби је, као инсти ту ци ји.

Пре ма писа њу листа „Недељ -
ник“, нај но ви ја истра жи ва ња потвр -
ђу ју да Вој ска ужи ва нај ве ће пове ре -
ње 74 по сто гра ђа на Срби је. Срп ска
пра во слав на црква и дру ге вер ске
инсти ту ци је су на дру гом месту (66
одсто). На тре ћем ме сту су ЕУ инсти -
ту ци је (43), прав ни си стем (38), вла да
(35) и меди ји (41 про це нат).

Истра жи ва ња аген ци је „Галуп“,
ка ко наво ди „Недељ ник“, пока за ла су
да и гра ђа ни Сје ди ње них Аме рич ких
Држа ва, тако ђе, пове ре ње дају Вој -
сци, њих 76 посто, док су код њих, ис -
пред вер ских инсти ту ци ја, поли ци ја и
пре дyзет ни штво.

На ска ли пове ре ња и вред но сти,
што су потвр ди ла број на истра жи ва -
ња јав ног мње ња у послед њој деце -
ни ји, Вој ска Срби је чвр сто држи воде -
ће ме сто. Иако је обу ста вље но оба ве -
зно слу же ње вој ног рока, систем од -
бра не успео је да одр жи имиџ поу зда -
не на ци о нал не инсти ту ци је. ƒ
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Начелник Генералштаба Војске Србије генерал Љубиша Ди -
ко вић учествовао је 22. јануара у раду Војног комитета евро-

 атлантског партнерства, који је на нивоу начелника генералшта-
бова оружаних снага земаља чланица НАТО и Програма Парт-

нерство за мир одржан у Бриселу.
На састанку је разговарано о главним ефектима имплемен-

тације нове структуре војне сарадње на партнерство и безбед-
носним питањима у поморском, ваздушном и копненом окруже-
њу. Нова структура војне сарадње ојачана је додатним позици-
јама, посебно у командама на оперативном нивоу, чиме су ство-
рени услови за унапређење свеукупне ефикасности и квалитета
подршке партнерским државама у имплементацији практичне
војне сарадње.

На маргинама састанка, генерал Диковић сусрео се с пред-
седавајућим Војног комитета Европске уније генералом Патри-
ком де Русијеом. Истакавши важност прве међувладине конфе-
ренције Србија–Европска унија, генерал Диковић је изразио уве-
рење да Војни комитет може помоћи идентификацији области у
којима Војска Србије може пружити допринос у оквиру зајед-
ничке безбедносне и одбрамбене политике.

Учешће у операцијама Европске уније за управљање криза-
ма, изградња поверења и јачање војне сарадње у региону оста-
ју приоритет Војске Србије и у наредном периоду. Генерал Де
Ру сије позитивно је оценио ангажовање припадника Војске
Србије у операцијама Европске уније. 

Генерал Диковић био је и на пријему који је организовала
Мисија Републике Србије при Европској унији поводом прве
међувладине конференције Србија–Европска унија, чиме је на
свечани начин обележен почетак приступних преговора. ƒ

ПОМОЋНИК министра за политику одбране
Мирослав Јовановић разговарао је у Београду са
представницом Одбрамбене академије Велике
Британије, вишим саветником Жаклином Дејвис и
представником програма „Одбрана и безбед-
ност“ организације „Међународна транспарент-
ност Велика Британија“, Аланом Волдроном.
Састанку је присуствовао и изасланик одбране
пуковник Вилиам Инглиш. Разговарано је о помо-
ћи Србији у стручном усавршавању кадра и раз-
воју програма образовања из области изградње
интегритета и борбе против корупције. ƒ

У УПРАВИ за међународну војну сарадњу потпи-
сана су два протокола о донацијама Краљевине
Данске за пројекте „Електронско архивирање
персоналних досијеа Министарства одбране и
Војске Србије“ и „Формирање и опремање Оде-
љења за психолошку делатност и успостављање
психолошког тест центра за селекцију летача“.
Протоколе су потписали начелник Управе за
кадрове бригадни генерал Драгосав Лацковић,
начелница Одељења за развој психолошке делат-
ности Сектора за људске ресурсе Нада Марковић
и пуковник у пензији Курт Рефсгард. ƒ

ЗАСТУПНИК начелника Управе за међународну
војну сарадњу пуковник Милан Коњиковац при-
мио је двочлану делегацију Краљевине Холандије,
коју је предводио изасланик одбране потпуковник
Роберт Вербрух. На састанку је усаглашен и пот-
писан План билатералне војне сарадње за 2014.
годину. Потпуковник Вербрух је захвалио на
позајмици експоната Војног музеја, раоника –
диверзионе направе, Железничком музеју у
Утрехту, поводом обележавања 300 година од
Утрехтског мира. ƒ

КОМАНДАНТ Центра за усавршавање кадрова
АБХО потпуковник Иван Лазаревић, у име Мини-
старства одбране Србије, и Стефан Миороти, у
име фирме „Cristanini“ из Италије, потписали су
Протокол о донацији вредној око 8.000 евра, која
ће бити намењена за опремање Демо-учионице
радиолошко хемијско биолошке деконтаминације
у Центру за усавршавање кадрова у Крушевцу. ƒ

ДЕЛЕГАЦИЈА Републике Словеније посетила је
Центар за усавршавање кадрова АБХО у Крушев-
цу ради усаглашавања плана обуке припадника
Словеначке војске у том центру.  ƒ

11
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Маја Пили по вић,
шеф Одсе ка за
интер ну реви зи ју 
Мини стар ства
одбра не

Одсек за интер ну реви зи ју успо ста вљен је у Мини стар ству одбра не 2010.

годи не и директ но је везан за мини стра одбра не, што је услов да би могao

да функ ци о ни ше по стан дар ди ма интер не реви зи је 

ПРЕ ПО РУ КЕ 
ЗА БОЉИ РАД
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ри ли ком фор ми ра ња
до не ти су осни вач ки
акти, Пове ља интер не
реви зи је и Етич ки
кодекс. По ве  љом је

одре ђе но овла шће ње и одго вор ност
функ ци је инте р не реви зи је, а кодек -
сом се про мо ви ше етич ка кул ту ра у
про фе си ји интер не реви зи је.

У Одсе ку раде три реви зо ра у
ста ту су држав них слу жбе ни ка  – са -
мо стал них савет ни ка, а шеф Одсе ка
је виши савет ник Маја Пили по вић,
саго вор ни ца мага зи на „Одбра на“ о
овој мање позна тој, али важној функ -
ци ји у систе му одбра не.  

ƒ Нај пре нам поја сни те  које

врсте реви зи је посто је?

– У Репу бли ци Срби ји посто је
три врсте реви зо ра. Реви зо ри у Др -
жа в ној реви зор ској инсти ту ци ји
има  ју зва ња држав ни и овла шће ни
држа в ни реви зор, који послу ју на
осно ву Зако на о држав ној реви зи ји

и врше ре  ви зи ју кори сни ка јав них
сред ста ва. На челу је гене рал ни
држав ни реви зор Радо слав Сре те -
но вић. 

Дру га врста су реви зо ри који
послу ју на осно ву Зако на о реви зи ји,
ра де у дру штви ма за реви зи ју и ре -
ви зор ским кућа ма као што су „Ernst
end Jang“, „Diloiti“ и дру гим, са зва -
њи ма само стал ни, овла шће ни и овла -
шће ни –ин тер ни реви зор. Ови реви -
зо ри врше реви зи ју реал ног се к то ра,
обу ча ва ју се у Комо ри овла шће них
ре ви зо ра, која врши и њихо ву сер ти -
фи ка ци ју.

И тре ћа врста, у коју спа да ју и
реви зо ри у Мини стар ству одбра не,
су овла шће ни интер ни реви зо ри у ја -
в ном сек то ру, који раде на осно ву
Зако на о буџет ском систе му и
Пра вил ни ка о интер ној реви зи ји.
Обу ку интер них реви зо ра врши
Цен трал на једи ни ца за хар мо ни за -
ци ју Мини стар ства финан си ја. На -
кон обу ке, ко ја се састо ји од тео рет -

ског и прак ти ч ног дела, реви зо ри
пола жу испит и сти чу сер ти фи кат за
зва ње овла шће ног интер ног реви зо -
ра у јав ном сек то ру.

ƒ На осно ву чега је успо ста -

вљена интер на реви зи ја у

Мини стар ству одбра не?

– Спо ра зу мом о ста би ли за ци ји и
при дру жи ва њу Срби ја је пре у зе ла
оба ве зу да уса гла си свој систем са
прав ним теко ви на ма Европ ске уни је.
У том сми слу Вла да се оба ве за ла да
код кори сни ка јав них сред ста ва уве -
де Интер ну финан сиј ску кон тро лу
(Public Internal Financial Control –
PIFC), чији је циљ добро упра вља ње и
зашти та јав них сред ста ва, без обзи -
ра на њихов извор. Ова област се

нала зи у погла вљу 32(.) за вође ње
пре го во ра о при дру жи ва њу Европ -
ској уни ји.

За уво ђе ње Интер не финан сиј -
ске кон тро ле Вла да је доне ла Стра -

те ги ју раз во ја интер не фи нан сиј ске

кон тро ле у јав ном сек то ру у Срби -

ји, која је на сна зи од 2009. до 2014.
годи не. У децем бру 2013. ми ни стар
фи нан си ја до нео је Одлу ку о фор ми -
ра њу рад не гру пе за изра ду нацр та
Стра те ги је за пери од 2014–2019.
За чла на рад не гру пе име но ван је и
шеф Одсе ка за интер ну реви зи ју Ми -
ни  стар ства одбра не.

Финан сиј ско упра вља ње и ко н -
тро ла је, тако ђе, основ за при ме ну
кон цеп та упра вљач ке одго вор но -
сти, који под ра зу ме ва да руко во ди -

Финан сиј ско упра вља ње и кон тро ла (FMC) је систем поли ти ка, про -
це ду ра и актив но сти које успо ста вља, одр жа ва и редов но ажу ри ра руко -
во ди лац орга ни за ци је, а којим се, упра вља ју ћи ризи ци ма, обез бе ђу је уве -
ра ва ње у разум ној мери да ће се циље ви орга ни за ци је оства ри ти на пра -
ви лан, еко но ми чан, ефи ка сан и ефек ти ван начин.

Интер на реви зи ја је саве то дав на актив ност која пру жа неза ви сно
објек тив но уве ра ва ње, са свр хом да допри не се уна пре ђе њу посло ва ња
орга ни за ци је. Пома же орга ни за ци ји да оства ри сво је циље ве, тако што
систе ма тич но и дисци пли но ва но про це њу је и вред ну је упра вља ње ризи -
ци ма, кон тро ле и упра вља ње орга ни за ци јом.

Интер на реви зи ја је неза ви сна од делат но сти коју реви ди ра, није
део ни јед ног послов ног про це са, одно сно орга ни за ци о ног дела, а у свом
раду непо сред но је одго вор на руко во ди о цу орга ни за ци је. За јаку интер -
ну реви зи ју је вео ма важно да буде раз ви јен систем FMC, јер про це ду ре
и реги стре ризи ка које доно си тај систем пред ста вља ју реви зор ске тра -
го ве за интер не реви зо ре.

Цен трал на једи ни ца за хар мо ни за ци ју (CHU) је орга ни за ци о ни део
Мини стар ства финан си ја, који ини ци ра, коор ди ни ра и пра ти спро во ђе ње
про пи са веза них за систе ме финан сиј ског упра вља ња и кон тро ле и интер -
не реви зи је. Спро во ди обу ку руко во ди ла ца  и запо сле них на посло ви ма
FMC и интер них реви зо ра и врши сер ти фи ка ци ју овла шће них интер них
реви зо ра у јав ном сек то ру. Руко во ди о ци FMC и интер не реви зи је кори -
сни  ка јав них сред ста ва јед ном годи шње изве шта ва ју CHU о ста њу у њихо -
вим једи ни ца ма, на осно ву чега Мини стар ство финан си ја сачи ња ва Кон -
со ли до ва ни годи шњи изве штај о ста њу интер не финан сиј ске кон тро ле у
јав ном сек то ру у Срби ји.

ЕЛЕ МЕН ТИ ИНТЕР НЕ ФИНАН СИЈ СКЕ 
КОН ТРО ЛЕ
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о ци кори сни ка јав них сред ста ва сно -
се одго вор ност за фи скал не, упра -
вљач ке и про грам ске над ле жно сти
које су им пре не те. PIFC се углав -
ном одно  си на финан сиј ски систем,
али не и искљу   чи во на њих.

ƒ Шта је дело круг  рада инте -

р не финан сиј ске кон тро ле?

– Интер на финан сиј ска кон тро -
ла састо ји се из три еле мен та. То су
Финан сиј ско упра вља ње и кон тро -
ла (Financial management and control
– FMC), Функ ци о нал но неза ви сна,
де цен  тра ли зо ва на инте р на реви зи -
ја (Internal audit – IA) и Цен трал на је -
ди ни ца за хар мо ни за ци ју (Central
Harmonization Unit – CHU).

Као ком по нен та PIFC пред ста -
вља цело куп ни систем финан сиј ских
и нефи нан сиј ских кон тро ла, укљу чу -
ју  ћи и орга ни за ци о ну струк ту ру, ме -
то  де и про це ду ре и то не само фи на -
н сиј ских систе ма, већ и опе ра тив них

и стра те шких систе ма орга ни за ци је
у јав ном сек то ру.

PIFC обу хва та кон трол но окру -
же ње, упра вља ње ризи ци ма, кон тро -
л  не актив но сти, инфор ми са ње и ко му -
ни ка ци ју и пра ће ње и про це ну си сте -
 ма. Гото во све орга ни за ци о не је ди  ни -
це у Мини стар ству одбра не има  ле су
оба ве зе веза но за овај си стем да
сачи не мапе послов них про це са за све
актив но сти и да врше иде н ти фи ка ци -
ју, про це ну и реша ва ње ризи ка, који
су вео ма бит ни за интер ну реви зи ју.

ƒ Какав је однос изме ђу интер -

не реви зи је и Држав не реви зор -

ске инсти ту ци је? 

– Однос изме ђу интер не и екс -
тер не реви зи је је за сада на нивоу ра -
д не гру пе која се повре ме но саста је и
раз ма тра пита ња од зајед нич ког ин -
те ре са. Наи ме, Држав на реви зор ска
инсти ту ци ја и Мини стар ство фи нан -
си ја успо ста ви ле су рад ну гру пу ради
раз во ја била те рал не сарад ње. Чла но -

ве те рад не гру пе пред ста вља и одре -
ђе ни број интер них реви зо ра, међу
који ма је и шеф Одсе ка за  ин тер ну
реви зи ју Мини стар ства од бра не.

У новем бру 2013. годи не рад на
гру па је орга ни зо ва ла ради о ни цу на
тему „Узор ко ва ње, оце на ризи ка и
изве шта ва ње у реви зи ји“.

ƒ Које су раз ли ке изме ђу инте -

р не и екс тер не реви зи је?

– То ће се нај бо ље схва ти ти ако
наве де мо пози ци ју и посло ве интер -
ног и екс тер ног реви зо ра.

Интер ни реви зор је запо слен у
орга ни за ци ји, одго ва ра за свој рад
руко во ди о цу орга ни за ци је, њего ва
акти в ност је саве то дав на и дода је
вред ност орга ни за ци ји, уна пре ђу ју -
ћи њену актив ност. Интер ни реви -
зор вр ши реви зи ју систе ма, кон ти -
ну и ра но пре гле да актив ност и по -
ма  же у оства ри ва њу циље ва орга -
ни за ци је побољ ша ва ју ћи упра вља -
ње ризи ком, интер не кон тро ле и
про це се упра вља ња.
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Екс тер ни реви зор је неза ви сан
од руко вод ства орга ни за ци је, он уве -
ра ва у исти ни тост и објек тив ност
финан сиј ских изве шта ја и реви ди ра
подат ке из финан сиј ских изве шта ја
пери о дич но.

ƒ После орга ни за ци о них и но р -

ма  тив них поја шње ња, да пред -

 ста  ви мо кон крет не акти     в но -

сти интер не реви зи је у Мини -

стар ству одбра не?

– Разно вр сне су обла сти које
инте р ни реви зо ри реви ди ра ју: пла ни -
ра ње и при пре ма буџе та, изве шта ва -
ње и рачу но вод ство, јав не набав ке,
пла те, при хо ди, инфор ма ци о ни
систе ми али и дру ги нефи нан сиј ски
систе ми. С обзи ром на то и на вео ма
сло же ну орга ни за ци ју Мини стар ства
одбра не, реви зо ри ма су потреб ни
вели ко иску ство и зна ње, због чега
има ју оба ве зу стал ног обу ча ва ња и
уса вр ша ва ња.

Интер на реви зи ја сво је актив но -
сти засни ва на стра те шком тро го ди -
шњем пла ну, на осно ву кога се доно -
си годи шњи план рада. Основ да до -
но ше ње пла но ва рада су ризи ци и

због тога је реви зо ри ма бит но да
систем FMC буде раз ви јен. Све орга -
ни за ци о не једи ни це Мини стар ства
одбра не има ле су оба ве зу да, на
осно  ву Стра те ги је упра вља ња ри -

зи  ци ма у Мини стар ству одбра не,

сачи не реги стре опе ра тив них ризи ка,
а по се б на рад на гру па је изра  ди ла
Реги стар стра те шких ризи ка у  Мини -
стар ству. Поред Реги стра ри зи ка,
интер ни ре ви зо ри су при ли ком изра -
де пла  но ва рада кори сти ли ове годи -
не и План инте гри те та, то јест, са -
мо про це не мини стар ства на изло -
же ност ризи ци ма.

ƒ Шта је крај њи резул тат

ва ше кон крет не актив но сти

и какве оба ве зе из тога про -

ис ти чу? 

– Крај њи резул тат интер них
реви зо ра је реви зор ски изве штај у
коме су наве де пре по ру ке за побољ -
ша ње систе ма који је реви ди ран.
Пре по ру ке се нала зе у акци о ном
пла  ну за при ме ну пре по ру ка који
пот пи су је руко во ди лац субјек та ре -
ви зи је, у коме дајe свој комен тар на

пре по ру ку, одре ђу ју лице или орга -
ни за ци о ну једи ни цу која је за ду  же -
на за при ме ну пре по ру ке и рок при -
ме не пре по ру ке.

Након исте ка рока при ме не
пре по ру ка, субјект реви зи је је оба -
ве зан да доста ви изве штај о спро -
ве де ним пре по ру ка ма. Нека да се
деси да се субјект реви зи је не сло -
жи са датим пре по ру ка ма и у том
слу  ча ју при хва та на себе одго вор -
ност од могу ћег ризи ка и евен ту ал -
них после ди ца које се могу деси ти.

Реви зор ски изве шта ји се до -
ста  вља ју мини стру на зна ње, где на -
ро чи то скре ће мо пажњу на пре по -
ру ке које субјект реви зи је није при -
хва тио.

ƒ У чему је раз ли ка изме ђу ва -

шег рада и инспек ци ја и ко н -

тро ла?

– Рекла бих да реви зо ри на је -
дан фин начин ука зу ју на сла бо сти у
систе ми ма и кон струк тив ним са ве -
ти ма дају помоћ ради уна пре ђе ња
посло ва ња. По стан дар ди ма интер -
них реви зо ра, ми смо дужни да са
емпа ти јом при сту па мо субјек ту ре -
ви зи је, за раз ли ку од  кон тро ла и
ин спек ци ја које нема ју тако „мек
при  ступ“ и које при сту па ју наред -
бо  дав но.

Сам посту пак интер не реви зи је
тра је нај ма ње два де сет рад них да -
на, а код већих систе ма и до два ме -
се ца. То у  поре ђе њу са вре ме ном
које је потреб но инспек то ри ма да
извр ше јед ну инспек ци ју (10 до 15
дана) зна чи да је нама потреб но ви -
ше вре ме на да извр ши мо реви зи ју.
Раз лог због чега је то тако су алат -
ке које кори сте интер ни реви зо ри,
а које слу же за доку мен то ва ње свих
актив но сти, про це ду ра и дока за.

Важно је на кра ју напо ме ну ти
да реви зо ри не уче ству ју у актив но -
сти ма за пре ва зи ла же ње сла бо сти
на које су ука за ли при ли ком дава ња
пре по ру ка. Тако ђе, не уче ству ју ни
у изра ди про це ду ра, зато што би то
био сукоб инте ре са. ƒ

Раден ко МУТАВ ЏИЋ
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Одсек за интер ну реви зи ју Мини стар ства одбра не до сада је извр шио
14 реви зи ја, где је на уоче не сла бо сти дао 159 пре по ру ка за уна пре ђе ње
посло ва ња субјек та реви зи је. 

У про шлој годи ни извр ше но је седам реви зи ја и дата је 81 пре по ру ка. У
Рачу но вод стве ном цен тру Сек то ра за буџет и финан си је дате су пре по ру ке
веза не за еви ден ти ра ње књи го вод стве них про ме на, у Вој ној штам па ри ја на
јав не набав ке, Упра ви за међу на род ну вој ну сарад њу на дона ци је, Упра ви за
општу логи сти ку на пла ни ра ње и при пре му буџе та, Логи стич ком бата љо ну
Гар де на јав не набав ке, Упра ви за кадро ве на оства ри ва ње пра ва из рад ног
одно са и у Дирек ци ји за имо вин ско -прав не посло ве пре по ру ке су дате на
кан це ла риј ско посло ва ње.

РЕВИ ЗИ ЈЕ  И ПРЕ ПО РУ КЕ

Држав на реви зор ска инсти ту ци ја први пут спро во ди пилот реви зи ју
свр сис ход но сти, чији је пред мет упра вља ње слу жбе ним вози ли ма директ -
них буџет ских кори сни ка Срби је. Пред мет њихо вог инте ре со ва ња је и
Мини стар ство одбра не, тако да у мар ту оче ку је мо први изве штај свр сис -
ход но сти у Срби ји.

РЕВИ ЗИ ЈА СВР СИС ХОД НО СТИ
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Н
а свечаности су уручене традиционалне награде
за најбоље спортисте Војске Србије, Новинар-
ска награда „Иван Марковић“ и признања нају-
спешнијем новинару и сараднику „Одбране“ у
2013. години.

Разлози за понос

Честитајући јубилеје и празник, министар одбране
Небојша Родић изразио је задовољство што, уз успешно
завршене радове на цевоводу у Ужицу, има разлога да
буде поносан и на тако значајан јубилеј војне штампе.

– Има симболике у томе што се први званични лист
војске звао „Ратник“, после Берлинског конгреса 1878.

године, а данас је то „Одбрана“. Оно што су ратници успе-
ли да освоје и прошире, да досегну до простора који су
били увек везани за отаџбину и Србију, данас ми имамо у
обавези да сачувамо и да кажемо, то је наша одбрана –
поручио је министар Родић и подсетио да прва војна нови-
на постоји четврт века дуже од „Политике“, мењајући
називе у зависности од система.

– Стало ми је да наша војске буде јака, модерно нао-
ружана, али и да буде пре свега она где ће се реч сваког
професионалног војника, официра и подофицира уважа-
вати и ценити на начин као што се мора ценити патрио-
тизам и осећање љубави према отаџбини, које имају не
само припадници Војске Србије, већ и сви грађани који
воле свој у земљу – закључио је министар Родић, завр-

Јубилеј војне штампе 

Медија центар „Одбрана“, у Дому Војске Србије, обележио је вишеструки јубилеј, 
24. јануар – Дан установе, 135 година војне штампе у Србији и излазак 200. броја 
магазина „Одбрана“, који наставља традицију војне штампе
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21шавајући излагање речима „Србија је најлепша земља на

свету!“.
Начелник Управе за односе са јавношћу пуковник

Петар Бошковић истакао је да је Дом ратника, данашњи
Дом Војске Србије, дом штампе, књиге, слике и музике,
под чијим кровом настају војне новине и три часописа, а
у претходној години објављено је близу сто нових насло-
ва и приређено 17 изложби, које је видело око 40.000
посетилаца. 

– У овој години остаћемо доследни у намери да Упра-
ва за односе сa јавношћу, извршавајући додељене функ-
ције, потврди своје место у систему одбране. Учинићемо
то достојним очувањем прогресивних традиција и њихо-
вим препознавањем у данашњој посвећености Србије да
иде путем напретка, заједно са Европском унијом и свим
државама у свету опредељеним за очување мира и јача-
ње сарадње. Настојаћемо да војна штампа, издаваштво
и културне манифестације представе Министарство
одбране и Војску Србије као институције у које народ с
разлогом и даље има највеће поверење – истакао је
пуковник Бошковић, додајући да користећи модерне
облике комуникације, остајемо најбољи тумач тежњи и
показатељ остварења у реформи система одбране,
доприносећи да се ти процеси боље разумеју и унутар
система и у широј јавности. 

Према речима директора Медија центра „Одбрана”
потпуковника Славољуба Марковића, та медијска кућа се
све више профилише и као својеврстан културно-информа-
тивни центар са великим комуникацијским потенцијалима. 

– Дугу традицију војног издаваштва настојимо да
негујемо специфичним насловима и садржајима војне
литературе коју припремамо најпре за потребе корисни-
ка у систему одбране, али и шире читалачке публике.
Каталог наших издања претходне године обогатили смо
монографијама војне службе безбедности и војнообаве-
штајне службе и првим електронским издањем једног
уџбеника, а остаће забележено да су наши научни часо-
писи „Војно дело“ и „Војнотехнички гласник“ досегли нај-
вишу степеницу у класификацији часописа од национал-
ног значаја, М51 – истакао је потпуковник Марковић, а
затим уручио захвалнице институцијама културе и поје-
динцима са којима је та медијска кућа сарађивала у оства-
ривању заједничких програма у години за нама. 

Годишње награде

Медија центар „Одбрана” доделио је и ове године тра-
диционалну Новинарску награду „Иван Марковић”. Награ-
дом се подстичу новинари који прате активности Министар-
ства одбране и Војске Србије да квалитетно извештавају
у домаћим писаним и елетронским медијима. Такође,
афирмише се и јавно верификује њихово стваралаштво и
чува сећање на Ивана Марковића, једног од најдаровити-
јих војних новинара и уредника у листу „Војска”, који је
2003. преминуо у 43. години. 

Новинарску награду Биљани Кузмановић 
уручио је министар одбране Небојша Родић

Најуспешнијој спортисткињи разводници 
Ивани Стојановић признање је уручио начелник 
Генералштаба генерал Љубиша Диковић

Најуспешнијем спортисти капетану Блажу Максимовићу
признање је уручио Ђорђе Вишацки, генерални секретар
Олимпијског комитета Србије



За најбољи новинарски прилог на овогоди-
шњем конкурсу проглашен је прилог „Жене у ми -
ровним мисијама” ауторке Биљане Кузмановић,
објављен на Телевизији „Лав“ из Ужица. Одабир
теме и начин приказа изведени су професионално
и одговорно према предмету извештавања и према
јавности.

Награду је Биљани Кузмановић уручио мини-
стар одбране Небојша Родић. 

Двадесети пут проглашен је најуспешнији
спортиста, а први пут и спортисткиња Војске Срби-
је. Жири је једногласно одлучио да за најуспешни-
јег спортисту Војске Србије у 2013. године прогла-
си капетана Блажа Максимовића, који већ низ годи-
на постиже врхунске резултате у оријентирингу. 

Пехар и признање капетану Блажу Максимо-
вићу уручио је Ђорђе Вишацки, генерални секре-
тар Олимпијског комитета Србије. 

Прво признање за најбољу спортисткињу Вој-
ске Србије припало је разводници Ивани Стојано-
вић, припадници 4. бригаде у Врању, која је про-
шле године освојила треће место на Европском
првенству у шотокан каратеу.

Пехар и признање разводници Ивани Стојано-
вић уручио је начелник Генералштаба генерал
Љубиша Диковић.

Добитница традиционалне награде „Најуспе-
шнији новинар” за 2013. годину је Сања Анђелко-
вић, једна од најмлађих чланова редакције, која је
унела свежину на странице магазина и интернет
портала Министарства одбране допадљивим јези-
ком, јасном сликом, чистом и прецизном вешћу. 

Награду Сањи Анђелковић уручио је пуковник
Петар Бошковић, начелник Управе за односе са јав-
ношћу Министарства одбране.

Награду за најуспешнијег сарадника у проте-
клој години Колегијум директора Медија центра
„Одбрана“ доделио је фотографу Душану Атлаги-
ћу, који је од 2009. године постао део креативног
тима магазина „Одбрана”, користећи прилику да
објективом забележи и сјај и тешкоће војничког
жи вота. 

Признање Душану Атлагићу уручио је главни и
одговорни уредник магазина „Одбрана” мр Раден-
ко Мутавџић.

У оквиру обележавања празника начелник
Управе за односе сa јавношћу пуковник Петар Бо ш -
ко вић уручио је војне спомен-медаље потпу ко вни ку
Славољубу Марковићу, Вери Бјеловук, Нади Ми јић и
Ванди Муњић.

Медија центар „Одбрана“ обележава 24. ја ну-
 ар као сећање на дан када је 1879. године у Ср би ји
изашао први број војног листа „Ратник”, чију тра -
дицију од 2005. године наставља магазин „Одбра-
на”. ƒ

Биљана МИЉИЋ
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Признање најуспешнијој новинарки „Одбране“ 
Сањи Анђелковић уручио је пуковник Петар Бошковић,
начелник Управе за односе са јавношћу

Признање најуспешнијем сараднику „Одбране“
фотографу Душану Атлагићу уручио је главни 
и одговорни уредник Раденко Мутавџић

Директор Медија центра „Одбрана“ потпуковник
Славољуб Марковић уручио је захвалнице за успешну
сарадњу у 2013. години
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